

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (8947)

Суббота, 16 февраля 1957 г.

Год издания 36-й  
Цена 20 коп.

## Усилить организационную подготовку к выборам

**ПРИБЛИЖАЕТСЯ** 3 марта — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Выборная кампания в этом году проводится в обстановке большой политической активности народа Российской Федерации, дальнейшего развития советского демократизма и укрепления нашего социалистического государства.

В Кузбассе прошли многолетние собрания рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих и студентов. На них выдвинуто 14.358 кандидатов в депутаты областного, городских, районных, сельских и поселковых Советов.

Тружущие области назвали своими кандидатами лучших производителей, активных строителей коммунистического общества. Среди кандидатов в депутаты областного Совета около 60 процентов рабочих и колхозников, более 45 процентов беспартийных. В состав городских, районных, сельских и поселковых Советов выдвинуто также свыше 60 процентов рабочих и колхозников, примерно 60 процентов беспартийных.

Эти цифры — яркое свидетельство того, что советская демократия является подлинно народной, социалистической демократией. Она обеспечивает на деле непосредственное участие миллионов масс трудящихся в управлении государством, в политической жизни страны, в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

Сейчас многочисленная армия агитаторов, доверенных лиц ведет агитацию за выдвинутых кандидатов. На промышленных предприятиях, в колхозах, учебных заведениях и государственных учреждениях проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты. На них трудящиеся ближе знакомятся со своими представителями в органы местной власти, высказывают их пожелания и наказы. В этих наказах избиратели проявляют заботу об укреплении могущества нашей страны, дальнейшем улучшении материального благосостояния и культурного уровня жизни советского народа.

Задача партийных организаций и исполкомов местных Советов состоит в том, чтобы учесть все критические замечания и предложения, внимательно рассмотреть их и претворить в жизнь.

Вместе с этим, следует провести ряд других, очень важных мероприятий. Необходимо, в частности, организовать проверку списков избирателей. Как свидетельствуют факты, во многих из них допущены серьезные ошибки. Так, за 12 дней после обнаружения списков в Центральном и Заводском районах г. Кемерово было выявлено, что свыше 5 тысяч избирателей пропущено. Много случаев искажения в списках фамилий и адресов граждан. Подобные ошибки обнаружены в списках избирателей Сталинска, Белова, Осинников, Прокопьевска, Ижморского и Тисульского районов.

Надо в ближайшее время ликвидировать эти недостатки, полностью завершить проверку списков избирателей. Абсолютно точный, безошибочный составленный список есть первое элементарное и обязательное условие, гарантирующее практическое осуществление гражданскими избирательными правами. Для того, чтобы избиратель в любое удобное для него время мог посетить участок, проверить списки, разрешить неясные вопросы, на избирательном участке должно быть установлено дежурство членов исполкомов и участковых комиссий.

Очень важно инициативным комитетам местных Советов, а также избирательным комиссиям уже сейчас разработать планы организационно-технических мероприятий, указанных в Положении о выборах. В них следует предусмотреть инструктирование членов окружных и участковых комиссий, обеспечение участковых избирательных документов, литературы, а также канцелярскими принадлежностями. Следует также заранее четко распределить обязанности между членами комиссии, определить, кто из них будет выдавать бюллетени, делать соответствующие отметки в списках, наблюдать за порядком в помещении, давать необходимые справки и разъяснения избирателям и т. д.

Советской Конституцией гарантирована тайна голосования. Чтобы строго соблюсти это важнейшее конституционное требование, необходимо своевременно оборудовать каждый избирательный участок кабинками для голосования, избирательными урнами. Надо позаботиться о бесперебойной связи между участковыми и окружными избирательными комиссиями.

Практика прошлых выборов показала, что отдельные избиратели из-за преклонного возраста, по болезни или по другим каким-либо причинам не могут в день выборов прибыть в помещение для голосования. Участковые избирательные комиссии должны своевременно подготовить транспортные средства для этой категории избирателей и выдать членов комиссий для принятия бюллетеней на квартирах.

В оставшиеся до выборов дни в местные Советы следует еще более широко оговаривать избирателей о дне и месте выборов, информируя для этого все имеющиеся возможности — радио, печать, плакаты, устную пропаганду, рассылку письменных извещений избирателям.

В подготовке к выборам нет мелочей. Здесь все важно, все существенно. Партийным и советским органам необходимо создать все условия для того, чтобы наши избиратели выносили свой высокий гражданский долг — отдали свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Тем самым трудящиеся Кузбасса еще раз продемонстрируют свое стремление осуществить мудрую политику Коммунистической партии и Советского правительства, направленную на дальнейшее укрепление могущества нашего социалистического государства, улучшение жизненного уровня народа, на упрочение мира во всем мире.

**В Президиуме Верховного Совета СССР**

За успехи, достигнутые в развитии сельского хозяйства, увеличение производства хлопка, выведение высококачественных тонковолокнистых сортов хлопчатника, большую работу, проделанную в строительстве ирригационных сооружений, и за успешное выполнение в 1956 году государственного плана заготовок хлопка Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями большую группу колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников Туркменской ССР.

Всего награждено 2.483 человека, из них орденом Ленина — 110, орденом Трудового Красного Знамени — 409, орденом «Знак Почета» — 741, медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» — 1.223 человека.

За особо выдающиеся успехи в деле развития советского хлопководства, широкое применение достижений науки и передового опыта в возделывании хлопчатника и получении высоких и устойчивых урожаев хлопка-сырца, за успехи, достигнутые в развитии животноводства и других отраслей сельского хозяйства 31 колхознику, работникам МТС, партийным и советским работникам республиканского звена Героя Социалистического Труда.

Герои Социалистического Труда председатель колхоза «8 марта», Куш-Ургенского района, Ташаузской области тов. Овезов Борз и председатель колхоза им. Тельмана, Ленинского района, Ташаузской области тов. Эрзаевы Оразгалыя награждены второй золотой медалью «Серп и Молот» (ТАСС).

**Совещание работников легкой промышленности РСФСР**

14 февраля в Москве открылось совещание хозяйственного актива работников легкой промышленности РСФСР, в котором принимают участие около 800 человек.

Участники совещания обсуждают задачи, поставленные в решениях декабрьского пленума ЦК КПСС, и мероприятия по обеспечению плана развития производства на 1957 год.

С докладом выступил исполняющий обязанности Министра легкой промышленности РСФСР тов. В. У. Новиков.

После доклада начались выступления участников совещания. Пользуясь опытом работы и сделав ряд критических замечаний в адрес министерства директор Кировского кожаного комбината имени Коминтерна тов. Савина, работница Свердловской швейной фабрики «Одежда» тов. Игнаткина, начальник Алтайского крайпротрома тов. Ивашов и другие.

Совещание продолжает свою работу. (ТАСС)

**Недобрую память оставил** по себе прежний председатель Троицкого сельсовета А. С. Кузнецов: пил, хулиганил. Зайти к нему люди боялись — слова добром не скажет, все с криком, руганью. Когда его убили, председателем стал Дмитрий Никитич Епифанцев — совсем другой человек.

В сорок седьмом году, двадцатилетним парнем Дмитрий Епифанцев, демобилизовавшись, вернулся в родное село. С тех пор жизнь Дмитрия Никитича связана с Советами. Он заведовал отделом райисполкома, работал секретарем сельсовета, а с 1955 года стал его председателем.

Начинал свою новую работу Дмитрий Никитич с опиской.

— Вдур, думаю, не справлюсь, — рассказывает он. — И еще пугало меня, что надо выступать перед народом.

Номо, собрали мы первую сессию. Обсуждали экономику скота в колхозах сельсовета. Перед этим я обехал фермы, сам все посмотрел, с животноводом поговорил. А как потоло время выступать, так все мысли из головы и выскочили. Однако ничего, расказал, как и что.

Постоянное общение с людьми, привлечение к работе депутатов сельсовета помогло Дмитрию Никитичу быстро навести порядок в делах.

В декабре 1955 года Д. Н. Епифанцев отчитывался в поселках Истьянке и Ленинке, жители которых послали его депутатом. Разговор получился горячий. Набиратели в один голос просили открыть у них медицинский пункт.

Дмитрий Никитич обещал помочь. Он рассказал о своем отчете на сессии сельсовета. Она решила ходатайствовать перед райисполкомом. Руководители района повалили нужду поселка. Колхоз дал помещение, райздравотдел помог приобрести инвентарь, и 1 марта медпункт в Истьянке был открыт.

**Председатель сельсовета**

Дмитрию Никитичу пришлось еще раз вспомнить разговор с избирателями. Это было в январе 1956 года, когда он отчитывался перед жителями других поселков — Ушкино и Малые Колпаки. Многие избиратели тогда жаловались на то, что они не слышат радио.

В село Дмитрий Никитич возвратился на лошади. Купался в тулун, думал: «Медпункт в Истьянке, радио в Ушкино — разве не идет дело к одному? Вокруг Троицкого четыре поселка. Население в них прибывает, а много ли мы думаем, как принести туда музыку».

И снова Дмитрий Никитич решил посоветоваться на сессии сельсовета, и снова депутаты поддержали председателя. Договорились, что колхоз будет заготавливать и ставить столбы, а воздушная проводка пойдет за счет самообложения.

К весне столбы вывезли, комсомольцы и молодежь поселков поставили их, а в январе 1957 года работы закончились. За этот проект Дмитрий Никитичу пришлось не раз и не два обратиться и в местную контору связи, и в областные организации: то не хватало изоляторов, то ждали монтажников. И сейчас еще хлопоты не кончились: все-где недостаёт внутренней проводки, в сельцо возовят мало репродукторов. Но главное сделано — радио заговорило.

— В этом году, — рассказывает Дмитрий Никитич, — мы будем продолжать благоустройство поселков. Рассчитываем провести радио в Истьянку и Ленинку. Тогда же населенные пункты будут радиифицированы.

Не нужно долго присматриваться к работе сельсовета, чтобы убедиться, как разумно, расчётливо ведет он дело. Председатель сельсовета и депутаты умеют анализировать предложения избирателей. Взагорая этому и был наущан важный вопрос об улучшении культурного и медицинского обслуживания населения мелких поселков.

Средства сельсовета весьма скромны. Для того, чтобы расходовать их эффективно, нужны ум и опыт. В Троицком не позволяют деньгам течь между пальцами, расходуется на множество мелких дел. Посмотрите на расходную часть бюджета. В глаза сразу бросится: капитальный ремонт начальной школы — 7.345 рублей, радиофикация поселков — 3.500 рублей. Средства вложены кучно, дела доведены до конца.

В новом году сельсовет рассчитывает 6.000 рублей израсходовать на радиофикацию мелких поселков и столько же на ремонт и очистку колодезь.

Не только деловитостью, но и чуткостью, вниманием к человеку заслужил авторитет односельчан председатель сельсовета, к нему идут разные люди: одни рассудительные, сдержанные, другие нетерпеливые и горячие. С каждым Дмитрий Никитич умеет поговорить, каждому знает, что посоветовать. Люди идут к Дмитрию Никитичу не только в Совет, они забегают домой, вечером, ночью. Этот уравновешенный, обходительный человек никогда не отказывается выслушать их и если нужно — срочно вмешается в дело.

Вот так однажды пришел и старый, глуховатый дед Кузьма Феофанович Фурсов. Старик делил с внуком пенсию за сына. Теперь пенсия выросла, пособие уже не доставало, а Кузьма Феофановичу по-прежнему идет только половина пенсии. Нельзя ли ему получать всю? Оказалось, можно. Надо только найти пенсионное дело сноха. А как его найти? Помнится делу, что живет она где-то в Вяземском сельсовете. Дмитрий Никитич позвонил туда. Отвечают: нет такой. Написал в райбюро. Оттуда предложили действовать через розыск. Писал в Анжерву, в другие места и нашел такие документы. Кузьма Феофанович получил полную пенсию его увеличилась вдвое. Разве удивительно, что старик пришел поблагодарить председателя сельсовета?

Рассказав о деле Кузьмы Феофановича Фурсова, председатель сельсовета задумывается, а потом вдруг говорит:

— Хочешь помочь, и все-таки очень часто приходится говорить человеку: «Не можем, обращайтесь выше». Осро чувствуется, что нужно расширить права сельских Советов. Наши газеты и общественность сейчас уже говорят об этом. Нет сомнения в том, что в скором времени вопрос будет решен. Тогда мы сможем оказывать большее влияние на производственную деятельность колхозов, МТС и других предприятий сельсовета.

Конечно, в жизни встречаются вопросы, которые приходится решать не на месте, а в районном, областном Совете. Но самое отдаленное то, что Троицкий сельсовет и его председатель Дмитрий Никитич Епифанцев работают энергично, с хорошим настроением, с желанием делать как можно больше для людей.

В. МОЕВ.

**Говорят избиратели**  
Изменилась жизнь

В этом году мне исполнится 70 лет. Вся жизнь я безвыездно прожил в Троицком. На моих глазах произошли большие перемены.

До революции в деревне было пятсот хозяйств. А теперь при лавочника да мельника. Раньше не то что былинки—фельшера не было. Как дел подходил, так и поноси ребятах к погост. Известно: мать в поле, покормить, присмотреть некому.

За годы колхозной жизни в нашем селе построили больницу, школа занимает несколько зданий, не то что прежняя пятистенка.

Мы ребятами росли в зипуне да в холщовых штанах, Жаночкины день и ночь плали. Теперь никто не плавает, а ходит в сукне. На молодые люб поглядеть. Люди вырастают культурными, грамотными.

Как не сказать спасибо партии, народу, что такую жизнь выстроили!

Головую я в селе с первых выборов. Обычно мы с женой ходим утром, до света. Выборы — это ведь как праздник, а в праздник не хочется чувствовать себя стариком.

С. ИЛЬИН, колхозник.

**Спасибо за помощь**

С 1933 года я работаю в Троицкой средней школе.

Летом мне пришлось обратиться за помощью в райисполком. Нужно было капитально отремонтировать мой дом.

Председатель райисполкома привелني встретили меня, выслушали и обещал помочь. Дом был отремонтирован. Вот так иногда из одного случая сразу проясняется вся человечность нашего советского строя.

Райсовет внимательно относится к нуждам нашей школы. С его помощью, например, удалось приобрести автомашину и наладить изучение автодела.

Заслуженным авторитетом пользуется у нас председатель сельсовета Д. Н. Епифанцев.

Конечно, в работе сельсовета Совета есть и недостатки. Например, женщинам негде попользоваться бельем. Нередко пекарня выдает плохой хлеб.

С. ПАНОВА, библиотекарь Троицкой средней школы.

Голосовать пойду впервые

В войну я осталась сиротой: отца убили, мать умерла. Меня и братья-инвалиды взяли на воспитание тета Ефросинья Захаровна Ильяна.

Благодаря закону нашей страны я смог бесплатно учиться. Окончил семь классов, поступил в комсомол. Нескольким лет нам помог колхоз. Работать в нем я начал еще когда учился, во время школьных каникул. Сейчас зачислен постоянно во вторую бригаду. Учиться я не бросаю, занимаюсь в вечерней школе.

Я родился в 1938 году и в выборах буду участвовать впервые. Мой голос — это голос благодарности Советской власти.

Л. КУЗНЕЦОВ, колхозник.

Благоустройство — дело не второстепенное

За эти два года Троицкий сельсовет показал, что он умеет работать, выполнять наказы избирателей. Поэтому можно надеяться, что замечания в его адрес не пройдут без пользы.

Сельсовету нужно больше заботиться о благоустройстве села.

Нужно привести в порядок сельские колодезь. Сейчас во многих из них трудно брать воду.

В школе и МТС тесные, не приспособленные для торговли ларьки. Сельсовету не престоало проходить мимо этого.

А. МАЛЬЦЕВ, механик МТС.

**Книжки к 40-летию Советской власти**

**ИРКУТСК, 14 февраля.** (ТАСС). К 40-летию Советской власти Иркутское областное издательство готовит серию книг и брошюр, посвященных прошлому и настоящему Восточной Сибири. Среди них сборники — «Борьба за власть Советов в Иркутской губернии», «Иркутская область за 40 лет Советской власти», книга воспоминаний старых коммунистов «Пол знаменем Великого Октября», воспоминания сибирских партизан, сборник о строительстве Братской ГЭС «Вторая на Ангаре» и другие.

Отдельно книжкою издаются воспоминания о легендарном полководце гражданской войны Сергее Лазо, написанные его женой Ольгой Лазо.

Молодой иркутский историк И. Кузнецов выступает с брошюрой «Иркутские герои Советского Союза». Драматург П. Малаховский публикует монографию «Черки по истории театральной культуры в

**Иркутске.** Наиболее значительным художественным произведением, издаваемым в Иркутске к юбилейным дням, является новый роман писателя К. Сидых «Отчий край». Тематически это произведение продолжает широко известную роман К. Сидых «Даврия». В нем показан конец гражданской войны в Забайкалье и переход трудового казачества, рабочих и крестьян-беженцев к мирному строительству.

Иркутское издательство выпускает также роман молодого писателя В. Козловского «Верность» — о жизни и боевых делах советских летчиков в годы Великой Отечественной войны и повесть инженера А. Ермолаева «Спротивлясь» — о рождении нового социалистического поколения в тайге.

Всего к 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции в Иркутске выйдет 24 книжки, большинство из них издаются впервые.

**Мои обязательства**

Итоги закончившейся шестой сессии Верховного Совета СССР еще раз говорят об огромной работе нашей партии и правительства о повышении материального и культурного уровня трудящихся нашей страны.

Весь советский народ с огромным вниманием следил за работой сессии, добываясь новых трудовых успехов. И коллектив нашего завода тоже значительно перевыполнил взятые на себя обязательства. План января выполнен на 115,4 процен-



**Жители Троицкого глубоко уважают** учительницу Евдокию Семеновну Куракину. Она давно работает агитатором, и избиратели сами идут к беседам в ее домик на Мельничной улице. За эти годы многие жители села стали ее добрыми друзьями. Плотник МТС Егор Иванович Хоренко часто заходит посоветоваться насчет воспитания своего внука, колхозник Иван Федотович Немров любит побеседовать по вопросам международной жизни.

Евдокия Семеновна крутлый год работает на десятидневке, выступает с лекциями в Доме культуры.

Мы посетили ее в сельской библиотеке, куда она зашла, чтобы попросить у заведующей М. Т. Земцовой (на снимке справа) журналы и книги для очередной беседы.

**Дружба советского и китайского народов**

14 февраля исполнилось 7 лет со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Этой дате был посвящен вечер, состоявшийся во Всесоюзном обществе культурной связи с заграницей. В числе гостей, собравшихся сюда в этот день, были видные деятели советской науки, культуры и искусства, заместитель Министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко и другие.

На вечере присутствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол

Китайской Народной Республики в СССР Лю Сюа, сотрудники китайского посольства и члены делегации китайских киноработников, прибывшие недавно в Советский Союз.

Гостей тепло приветствовал заместитель председателя правления ВООКС Г. Калинин.

С ответным словом выступил Посол КНР в СССР Лю Сюа.

Участники вечера были показаны китайские цветные документальные фильмы. (ТАСС).

**Краса и богаче становится колхозная жизнь**

**ТИСУЛЬС, 15 февраля.** (Нор. «Кузбасса»). Жители района внимательно изучают материалы шестой сессии Верховного Совета СССР. Повсеместно проводится чтение газет и беседы агитаторов. Трудящиеся колхозных сел горячо одобряют народнохозяйственный план и бюджет Советского государства на 1957 год.

— Все краше и богаче становится наша жизнь, — сказала на беседе в агитпункте колхозница сельхозартели «Гигант» О. В. Ларионова. — Мы сейчас имеем полный достаток. Моя семья, состоящая из трех трудоспособных, зарабатывает в колхозе свыше 2.500 рублей, получила около 400 пудов хлеба и много других продуктов сельского хозяйства, а также 7 тысяч рублей деньгами. Я благодарю Коммунистическую партию и Советское правительство за то, что они постоянно проявляют заботу о нас, колхозниках, об укреплении колхозного строя.

Новый народнохозяйственный план и бюджет Советского государства и бюджет колхозных сел вызывают всеобщее одобрение колхозников и работников сельхозартели. Взяты новые, более повышенные: оновие 1 тысячу гектаров новых земель, выразить урожай зерновых культур по 14 центнеров с гектара, надоть молока по 1.800 литров на корову, произвести значительное больше мяса, шерсти и других продуктов животноводства.

Сейчас хлеборобы дружно готовятся к весенне-посевной кампании. Уже полностью закончена очистка семян, вывозятся на поля органические удобрения и приобретаются минеральные. В Тисульской и Баранатской МТС завершается ремонт тракторов, почвообрабатывающих машин и сенокос.

**Уголь сверх плана**

**МЕЖДУРЕЧЕНСК, 15 февраля.** (Нор. «Кузбасса»). Трудящиеся города с большим одобрением встретили решения шестой сессии Верховного Совета СССР. На предпринятых проходит чтение законов о Государственном бюджете и государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1957 год.

— Закон о Государственном бюджете СССР, — говорит навалотбойщик шахты «Томуская-1-2» Д. Г. Бузенов, — новое проявление заботы партии и правительства о процветании Родины, о благосостоянии трудящихся. Почти 200 миллиардов рублей ассигновано на социальную-культурные мероприятия, значительно снижены расходы на оборону страны. Все это говорит о миролюбивой политике нашего государства.

Горняки делом отвечают на решения сессией страны. Многие участки шахты в эти дни перевыполняют задания.

— Партия уделяет большое внимание развитию тяжелой промышленности, — сказал бригадир навалотбойщиков Е. И. Самарков. — Это наше отражение и в решениях сессии. Каждый из нас считает своим долгом работать с удвоенной энергией, выдавать больше сверхплановой продукции. Бригада обязана в феврале выдать сверх плана тысячу тонн угля и с четью держить тсво. За подмессаца нами добыто 780 тонн топлива сверх задания.

Замечательно работает на этом участке и бригада т. Беспавова. За первую половину февраля она выдала сверх плана более тысячи тонн топлива.

**Трудящиеся Кузбасса горячо одобряют решения сессии Верховного Совета СССР**

**Ответ шахтеров**

**КИСЛЕВСК, 15 февраля.** (Нор. «Кузбасса»). Горняки треста «Агановичуголь» горячо приветствуют решения шестой сессии Верховного Совета СССР. В этих решениях они видят яркое проявление заботы Коммунистической партии и Советского государства о благе народа. На шахтах и других предприятиях города проходят чтения материалов сессии.

Всего одобряя законы о Государственном бюджете и плане развития народного хозяйства СССР, а также миролюбивую политику Советского правительства, шахтеры в то же время обсуждают свои неотложные задачи.

Так, на участке № 4 шахты «Тайгинская» после беседы, которую провел горный мастер Т. Гейнц, один из лучших бригадиров-шпигеров Михаил Полухин сказал:

— На решениях сессии мы должны ответить по-шахтерски: дадим стране еще больше угля! За неделю февраля наша смена выдала сверх плана 460 тонн топлива, но на нас есть все возможности в концу месяца довести этот счет до тысячи тонн.

Горняки единодушно поддержали своего бригадира. О главных делах этого коллектива известно не только на «Тайгинской», но и на всем руднике. В прошлом году бригада М. Полухина добыла дополнительно к плану более 11 тысяч тонн угля.

Новыми производственными успехами отмечают эти знаменитые дни и проходчики бригады тов. Шаболина с участка № 13 этой же шахты. Получив задание пройти за месяц 55 метров пологого штрека, они за две недели произвели больше чем за 35 метров и решили за месяц пройти 70 метров горной выработки.



